

Чжан Вэньчуань: белорусско-китайские отношения характеризуются устойчивым развитием



Чжан Вэньчуань

20 января, Минск /Корр. БЕЛТА/. Белорусско-китайские отношения характеризуются устойчивым развитием и плодотворным сотрудничеством. Важность этого отметил Чрезвычайный и Полномочный Посол КНР в Беларуси Чжан Вэньчуань 20 января во время Новогоднего гала-концерта китайских и белорусских студентов по случаю китайского Праздника Весны, который состоялся в Белорусском государственном университете культуры и искусств, сообщает БЕЛТА.

"Прежде всего от имени посольства Китайской Народной Республики в Республике Беларусь я хотел бы искренне поздравить вас всех с Новым годом и выразить искреннюю благодарность всем новым и старым друзьям, которые на протяжении долгого времени содействуют развитию китайско-белорусского сотрудничества в области образования, - отметил дипломат. - Я с нетерпением жду возможности вместе со всеми вами сегодня насладиться очарованием культуры и искусства и вместе совершить это прекрасное путешествие. В этом году исполняется 50 лет со дня основания Белорусского государственного университета культуры и искусств, и я поздравляю с юбилеем".

Посол обратил внимание, что до китайского Праздника Весны осталось всего несколько дней.

- [Встречи на высшем уровне, визиты и выставки. Посольство КНР в Беларуси назвало топ-10 ярких событий 2024 года](#)

- Вместе отметили Праздник Весны. В БГУКИ прошел гала-концерт китайских и белорусских студентов

"Это старейший и самый важный традиционный праздник китайской нации, а также праздничный день прощания со старым и приветствием нового, радостный момент воссоединения всех семей, он демонстрирует духовное ядро китайской цивилизации, заключающееся в гармонии, согласии и мире, - продолжил он. - В декабре прошлого года Праздник Весны был официально включен в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества ЮНЕСКО, что сделало его общим праздником для народов всего мира. В последние годы каждый Новый год по китайскому лунному календарю многие страны и регионы одновременно вступают в "период празднования Праздника Весны". Текущий год - Год Змеи. Змея в традиционной китайской культуре имеет важное значение, символизируя не только мудрость и ловкость, сильную жизнеспособность и процветание, а также перемены и новые возможности", - подчеркнул Чжан Вэньчуань.

Посол также отметил, что сегодня - особенный день. "20 января 1992 года Китай и Беларусь официально установили дипломатические отношения, - продолжил дипломат. - Сегодня исполняется 33 года со дня установления дипотношений между Китаем и Беларусью. На протяжении последних 33 лет китайско-белорусские отношения характеризуются устойчивым и здоровым развитием, а также плодотворным сотрудничеством".

"Особенно в последние годы под стратегическим руководством Председателя КНР Си Цзиньпина и Президента Беларуси Александра Лукашенко китайско-белорусские отношения вышли на новый уровень всепогодного и всестороннего стратегического партнерства, а потенциал сотрудничества значительно расширился, - выразил мнение глава дипломатической миссии во время мероприятия. - Приводя в пример сотрудничество в области образования, механизм сотрудничества между двумя сторонами совершенствуется день ото дня, а количество студентов, обучающихся в странах друг друга постепенно расширяется, что способствует привлечению все большего числа молодых талантов для развития китайско-белорусских отношений".

Посол КНР также подчеркнул: "Молодой человек - символ надежды и будущего. Уверен, что преподаватели продолжат развивать прекрасную традицию воспитания высококонкретных людей, а также внесут свой вклад в образовательное сотрудничество Китая и Беларуси. Считаю, что благодаря нашим совместным усилиям китайско-белорусские отношения ждут прекрасное будущее.